







Economice.

Revizuirea situației salariaților străini din Ardeal

Brașov, 4. - Conform dispozițiilor ministerului muncii de comun acord cu cel de interne la 10 Iunie vor începe în Ardeal lucrările comisiunilor de pe lângă inspectoratele muncii pentru revizuirea situației salariaților străini.

Comisiunile vor fi compuse dintr-un inspector al muncii, inspectorul siguranței isuspectorul industrial și câte un delegat al patronilor și muncitorilor.

Aceste comisiuni vor examina specialitatea hresiei fiecărui străin care a fost introdus în țară de diferitele întreprinderi industriale și apoi se vor pronunța asupra termenului de ședere în țară.

Acelor muncitori cari nu vor putea dovedi o specialitate bine definită sau se va constata că pot fi înlocuiți cu indigenii li se vor da câte o ultimă viză de 3 sau 6 luni. Celorlalți a căror ședere în țară este reclamată de interesele industriei li se vor acorda termene mai lungi de câte un an sau 6 luni.

În vederea acestei operațiuni toți străinii din Ardeal au fost încunoștințați și depune pașapoartele și biletele de liberă circulație la serviciile de siguranță până la 5 Iunie.

Concomitent cu aceste măsuri luate de oficialitate, mai multe întreprinderi din Ardeal au hotărât o intervenție comună la guvern în sensul obținerii unor burse pentru muncitorii cari se hotărăsc a se specializa în străinătate...

Această soluție este considerată ca cea mai practică și merită a rezolvi chestiunea importului de specialiști. Pe deoparte va profita statul și industria având la dispoziție specialiști indigeni iar pe de altă parte muncitorimea va profita foarte mult de pe urma specializării ei.

Devizele și valuta.

Rador, 6 Iunie.

Table with exchange rates for various currencies like Berlin, Amsterdam, etc.

Table listing exchange rates for major cities: New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varsavia, Viena.

Cursul devizelor București pe ziua de 6 Iunie 1925.

Table showing gold rates (Curați) for Paris, Berlin, Londra, New-York, Italia, Elveția, Viena, and Praga.

Table showing gold rates (Curați) for various currencies: Napoleon, Mărci, Leva, Lire otomane, Sterline, Francezi, Elvețieni, Italiani, Drachme, Dinari, Dolari, Marca poloneză, Coroana austriacă, maghiară, and secolovacă.

Cețiți și răspândiți Tribuna Nouă

în legea și regulamentul pentru statutul funcționarilor publici și ne vor fi înaintate până la data de 15 Iulie 1925.

Retribuțiunile împreună cu aceste posturi sunt cele prevăzute în ordinul circular No. 8900/1921 a Secretariatului General a Ministerului de Interne Cluj întregit prin ordinul circular No. 10915/1921 a Directoratului General a Ministerului de Interne Cluj și alte ordonanțe ulterioare a Ministerului de Interne.

Arad, la 5 Iunie 1925. Subprefect: Dr. LAZAR.



Căramidă etină pentru ridicarea caselor, fiecare om poate confecționa, din pământul pe care ridică clădirea, prin ajutorul preseii de mână sistemul „CAPAX”

Se poate vedea în funcțiune, în 8 l. c. la ora 2 d. m. lângă casa d-lui Iulia Soltz, unde se capata toate lămuririle asupra acestei prese, de către „Agenția Gen. „CAPAX” Soc. Rom. pentru fabricarea și comercializarea preseii pat. de căramidă.

L. Bartony & Co. Arad. Malul Mureșului 14-20

De vânzare o casă modernă în Strada Episcopul Radu Nr. 23 (colțul fosta Magyar și Csiky Gergely-u.) în care de pre-

zintă se află o ospătarie de cl. II, care zăre nelimitată, și locuință, cari se imediat. - Lămuriri se capată în proprietar.

Plecarea și sosirea trenurilor în gara Arad.

Large table listing train arrival and departure times for various destinations like Oradia-Mare, Curtici, Pecica, Timișoara, etc.

Regatul României Subprefectura județului Arad.

No. 6775/1925 (1272)

CONCURS.

Noi, Subprefectul județului Arad, în baza art. 78, a regulamentului pentru aplicarea legii asupra statutului funcționarilor publici, publicăm și admitem concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante din județul Arad și anume:

- List of subnotary positions: 1, la notariatul cercual Fachert; 2, la notariatul comunal Glogovați; 3, la cerc. Mândruloc; etc.

- List of notary positions: 35, la notariatul comunal Crocna; 36, la Dezna; 37, la Dieci; 38, la Iosășel; 39, la Covășint; 40, postul de subnotar I, la notariatul Păncota; etc.

- List of veterinary doctor positions: 1, la circumscripția Zerindul-mare; 2, la circumscripția Pecica; 3, la circumscripția Semlac; etc.

Cei cari doresc să fie numiți în vreunul din aceste posturi, au să întrunească condițiile prevăzute de art. de legē XX din 1900 și în legea și regulamentul pentru statutul funcționarilor publicității.

Căile Ferate Arad-Podgoria

Detailed table titled 'Mersul trenurilor' showing train routes and schedules between Arad, Ghioroc, Păncota, and Radna.